

# „Наши сестры — пули, сабли остры...“

ВО ВМВУ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА УЖЕ ДВА ГОДА СУЩЕСТВУЕТ ИСТОРИЧЕСКОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ГАРДЕМСКОГО ФЛОТСКОГО ЭКИПАЖА ВРЕМЕН М. И. КУТУЗОВА

Рота Гардемского экипажа начала создаваться в училище в 1992 году — к юбилею Бородинского сражения 1812 года. Мудрость, амбиция, оружие — такие же делали своими руками. Организованы из числа курсантов (В. Скаряков, А. Овчинников, А. Башаров, А. Володина и другие), возглавляемые своими наставниками (офицеры Е. Абрамов, Л. Малыев, В. Гладкий) и старшими товарищами (капитаны А. Фоменко, В. Ермаков), хорошо подготовлены и своему верному строевому смуту, который привнес в июле 92-го на гатчинском плацу президент Санкт-Петербургской военно-исторической ассоциации Олег Соколов. Получив высокую оценку самого «сера» Соколова (так его порой величают за отличное знание французского и приверженность к националистской идее), морские гвардейцы вскоре уехали на север Франции — в Булонь. Там им предстояло пройти еще «боевое крещение» на маневрах военно-исторических ассоциаций разных стран на месте знаменитого Булонского лагеря императора Наполеона...

ПОСЛЕ тех памятных «баталей» в Булонь были две поездки на Бородинское поле, участие в самых различных правдивых и горестных. А в марте этого года «русские моряки» вновь блистательно представили нашу страну во Франции. Морские гвардейцы получили приглашение на 500-летие 3-го нехотеного полка — «Пьемонт»...

Полк, как и раньше, реконструирован на юге Франции — в городе Ниме (провинция Прованс). 5 марта с. г. в древнеримской гладиаторской арене Нима была показана историческая реконструкция боевого прошлого полка «Пьемонт» и французской армии в целом. Наряду с итальянскими гренадерами, шотландскими стрелками и другими иностранными частями в реконструкции были задействованы и российские «герои, павшие», корабль, морские гвардейцы из ВМВУ имени В. И. Ленина. При этом командир Гардемского флотского экипажа полковник Е. Абрамов возглавлял во время «баталей» все «русские войска», а начальником штаба капитан 1 ранга Л. Малыев командовал павловскими грена-

дерами, поручик роты гвардейцев — гардемаринов подполковник В. Гладкий. В ходе «сражений» отличились морские гвардейцы капитаны А. Фоменко, В. Ермаков и А. Осмаев, главный старшина В. Смирнов, старшина 1 статьи А. Володина и куряк О. Мыслицкий. До «баталей» четыре дня подрыв продолжались непрерывные эскадрильи (учения). Прошлись на территории поля, гвардейцы с утра и до вечера отработывали тактические приемы ведения боя, упражнялись в ведении стрельбы, ходили в петлю, оттачивали новые атаки в строю летнего наряда... Высшая оценка их выучке со стороны командира полка — юбилера полковника Кеслера, капитана шотландских стрелков и других иностранных «коллег», а также теплый прием и аплодисменты зрителей — лучший подарок гардемарином.

С 6 во 8 марта экипажа провели для россиян экскурсию — с посещением «Крыжарского турнира» в городе Эзмуре (его устроили в стенах древнего замка наши соотечественники из «рыжарской» группы историче-

ской реконструкции). В городе Салон было посещение замка юного короля Анжуйского «Эмюрин», в Тампоне полковник Абрамов — бесспорно самый знаменитый «домик Таргара» (читай «Таргарен из Тарасона» Альфонса Доде), а в Сен-Мари-де-Мер все извещенные смогли окунуться в еще прохладные волны Средиземного моря.

Весь день 9 марта 1994 года Париж был в полном расстройстве морских гвардейцев. Нотр-дам-де-Пари, Эйфелева башня, знаменитый Дом инвалидов, гробница Наполеона, площадь Согласия, дворец Консьержа, Елисейские поля, Лувр — все это и многое другое было осмотрено россиянами. Ведь себя, как и подобает воинам России, они не считали туристами. Именитые у них валеты на закупку импортного ширпотреба, майки с брелком достояние применения. Так, полковник Абрамов около шести часов пролежал в аэллах Лувра, а его товарищ отдал за входной билет 40 франков. Обиженны Л. Малыев и В. Гладкий за 10 часов общили весь центр Парижа. Побывали наши земляки и на Эйфелевой башне, подъем на которую тоже стоит недешево — 53 франка... Впрочем, когда еще предстоит таковой случай!

К слову, предыдущее пребывание морских Гардемского флотского экипажа в Париже было ровно 180 лет назад, в марте 1814 года, когда самое командование принимало маневры Наполеона.

Утром 10 марта 1994 года из аэропорта Шарль де Голль, участвия вшедши загадкам, чтобы до следующего визита не пришлось ждать еще 180 лет... Хотя, конечно, даже всегда лучше, чем в гостях.

Капитан лейтенант А. КРИСТАЛЬ.



## Во славу Отечества

Парусовское военно-историческое общество, созданное в свое время ученицкой вахтерской тапталы ЦМВР и военной истории совместно с кафедрой школы, инициативой, хорошо известно далеко за пределами ВМВУ. Об этом доказано по инициативе ученицкой военно-исторической полкаде и мастеров Лодового робонда, в ходе которого были установлены Памятник крест воинам имени Александра Невского и памятники самому Святую и Благочестивому святому Агнесу, узнала вся страна. Проведена также научно-практическая конференция «Да возвестится Россия», инициативой отменитель сборник научных статей участников конференции. На территории Балтийского завода в честь 250-летия Балтийского и 210-летия Черноморского флотов 18 мая 1993 года открыта мемориальная доска «Небывальное бытие». 30 ноября 1993 года в училище проведена научно-практическая конференция, посвященная 140-летию Синопского боя и началу Крымской войны, а 14 февраля 1994

года — конференция, посвященная 90-летию разгрома немцами — фашистами войск под Ленинградом. Готовится научная конференция, посвященная 90-летию начала русско-японской войны и 80-летию первой мировой войны. Стали доброй традицией сборы курсантов 1 и 2 курсов 10 марта у памятника экипажу миноносца «Стерегущий» на Каменновостроном проспекте в ограде Никольского собора у памятника экипажу миноносца «Александр Шт» и променаут памятники в Нивальском соборе всех погибших в годы русско-японской войны (это день гибели миноносца «Стрелка» и бронированная миноносца С. О. Макаров и выдающийся художник В. В. Верещагин). В сентябре — ноябре 1993 годов курсанты встретились с известными писателями — историками К. П.



Головановым, О. В. Стриганов, Героем Советского Союза М. В. Ашшом. Есть договоренность о встрече с видным писателем, маршистом В. В. Ковчанин. Уже проведены читательские конференции по количеству книг (в том числе «Нонструторы надводных кораблей» и «Нонструторы подводных кораблей» Ю. М. Столыникова, «Сердце корабля» Л. А. Шанько и т. д.).

В 1992 году в училище созданы военно-морской подготовительный класс, после успешного окончания которого инициатива школьников без знакомых зачисления и курсулы. Скоро при гардемарином Доме офицеров будет открыта Парусовская военная гимназия... «Боевое историческое общество станет своей целью участие в восстановлении Чесменской колоды и Ки-

расьской перени в Путнике (Парусом Селе), а также храма Свас на водах в Пелле, в Голье, участвия вшедши загадкам, чтобы до следующего визита не пришлось ждать еще 180 лет... Хотя, конечно, даже всегда лучше, чем в гостях.

Капитан 1 ранга О. ВЕРВОН.

На снимке: торжественное открытие Памятного креста у Чудского озера.